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ÚVODNÍ SLOVO  Vážení spoluobčané,

prožíváme čas adventní, tedy období, které pozvolna vnáší do našich domovů tu neopakovatelnou 
atmosféru očekávání příchodu nejkrásnějších svátků v roce – Vánoc. Pro někoho je to doba zklidnění, 
duševní pohody či sebezamyšlení, kdy můžeme odpusti t jeden druhému. Jiní naopak trpí nedostatkem 
času, protože v práci se musí sti hnout vše, co bylo na letošní rok naplánováno. Téměř všichni potom 
máme advent spojen s předvánočními přípravami, zdobením bytu, sháněním a nákupem vánočních 
dárků. V současné hekti cké a uspěchané době se však stále častěji vytrácí ona sváteční nálada,
se kterou měli naši předci adventní dobu spojenou v minulosti . Snad k nastolení sváteční nálady 
v předvanoční době alespoň trochu přispívají akce, které pořádá obec. Letos se poprvé druhou adventní 

neděli konalo slavnostní Rozsvícení vánočního stromu spojené s vysvěcením dřevěného betlému, který vznikl letos na jaře na 
mezinárodním řezbářském plenéru. Poslední adventní neděli se bude konat již tradiční vánoční koncert, na který si Vás tí mto 
dovoluji co nejsrdečněji pozvat.

Vánoční svátky - to nejsou jen dárečky a překvapení, ale především láska, vzájemné porozumění a štěstí . Štěstí  hlavně v tom,
že můžeme být spolu se svými nejbližšími a nejdražšími a společně se tak radovat z času, který spolu strávíme. O Vánocích 
více než kdy jindy myslíme také na ty, na kterých nám opravdu záleží. Přeji Vám, nechť máte nejen v tento čas ve své 
bezprostřední blízkosti  vždy někoho, s kým se můžete podělit nejen o vše krásné, co život přináší, ale také i o méně 

příjemné zážitky, které k životu také patří. Věřím, že i Vy dokážete alespoň na chvíli
zapomenout na všední shon a budete moci nadcházející svátky prožít v radosti  a po-
hodě. Rád bych také poděkoval všem, kteří svou celoroční pocti vou prací přispěli k tomu, 
abychom mohli krásný a kouzelný čas svátků vánočních prožít v klidu i pohodě.

                               Marian Lebiedzik
                                     starosta obce

V neděli v podvečer 4. prosince mířily desítky chodců a aut k budově Obec-
ního úřadu na ohlášenou slavnost Rozsvícení vánočního stromu v obci. Před 
17. hodinou na parkovišti  u Obecního úřadu bylo více než tři sta dětí , mládeže 
a dospělých různého věku. Čekání na zahájení slavnosti  si vyplňovali prohlížením 
petrovického betlému, vánočního stromu i vánoční výzdoby této části  obce. Mnozí 
využívali i služeb stánkařů, kteří nabízeli „něco na zahřátí “ a mnoho různých zají-
mavých předmětů většinou vánočního charakteru. 

Po 17. hodině slavnost začala. Zahájila ji moderátorka Radka 
Veselá. Příjemnou atmosféru navodil petrovický operní pěvec Jiří 
Černý za hudebního doprovodu Lukáše Michla (el. klavír) a Tomáše 
Bučka (trubka) skladbou Josefa Vejvody Král Slávy. 

Následovalo krátké vystoupení moderátorky, jež představila dva 
naše vánoční symboly – betlém a vánoční strom – a poté předala 
slovo starostovi obce docentu Marianu Lebiedzikovi. Starosta ho-
vořil o záměru obce každoročně slavnost Rozsvícení vánočního stro-
mu opakovat, připomněl vznik betlému a ocenil práci jeho autorů.
V závěru svého vystoupení popřál občanům příjemné prožití  svátků 

VÁNOČNÍ STROM

příjemné zážitky, které k
zapomenoout na všední
hodě. Rád bych také pod
ababycychohomm momohlhlii krkrásásnýný aa

                   MaMaMMMMaMariariarian Ln Ln Lebiebiebi
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vánočních a dal pokyn k rozsvícení petrovického vánočního 
stromu. Ten přítomní občané přijali potleskem. Je krásný, 
pěkně vyzdobený, nádherně osvícený, takže se stal i objektem 
přítomných fotografů a fi lmařů.  

V další části  slavnosti  se pozornost všech přítomných obráti la 
k betlému. Stojí vedle vánočního stromu a poutal velkou pozor-
nost. Hlavní slovo nyní připadlo zdejšímu faráři Mgr. Jindřichu 
Loriszovi. Ten betlém vysvěti l. 

V závěru slavnosti  se ke slovu dostali žáci základní školy 
s vánočním pásmem a Jiří Černý zazpíval koledu italskou a pol-
skou a českou píseň Nebeští  kavalérové.

Velmi mile nás překvapil zájem občanů a tuto slavnost a vše, 
co je s ní spojeno. Chceme z této předvánoční akce vytvořit tradi-
ci a zkvalitňovat její obsah a průběh. Především lépe ozvučit celý 
prostor slavnosti .

Obecní úřad

      Vážení sp oluobčané,Vážení sp oluobčané,

dovolte mi, aby ch Vám a Vašim dovolte mi, aby ch Vám a Vašim 

bl ízkým popř ál krásné a požehnané bl ízkým popř ál krásné a požehnané 

svátky vánoční. Do nového roku svátky vánoční. Do nového roku 

2012 Vám potom př eji pe vné zdraví, 2012 Vám potom př eji pe vné zdraví, 

štěstí, mnoho osobní a pr acovní štěstí, mnoho osobní a pr acovní 

sp okojenosti.                sp okojenosti.                                                                                                                      

RADOSTI VÁNOC

Milí spoluobčané, blíží se našeMilí spoluobčané, blíží se naše
krásné vánoční svátky.krásné vánoční svátky.

Letos se nám podařilo obveselit obec zvukem nových zvonů, 
které dostal marklovický dřevěný kostel. Zvony to nejsou velké, 
protože věž kostela je už v pokročilém věku – má 270 let, ale 
zato jsou krásně harmonicky sladěné. Jejich hlas přináší z to-
hoto Božího stánku radost svému okolí, a to třikrát denním 
zvoněním klekání.

Druhou radostí  blížících se Vánoc bude i betlém, který 
vyřezali na letošním mezinárodním řezbářském plenéru 
v naší obci řezbáři z Polska i od nás, a tak v předvánoční 
dobu ozdobí parčík u Obecního úřadu, což také přispěje 
k předvánoční náladě petrovickým občanům a lidem 
jdoucím kolem.

Třetí  radostí  budou samotné svátky. Ty se rychle 
blíží a krátce nato zaklepou na dveře našich obydlí 
i srdcí. Vánoce mají vždy své kouzlo, protože se 
dotýkají rodin, ve kterých probíhá lidský život. 
I do lidské rodiny v Betlémě sestoupil Boží 
Syn v lidské podobě, jak nás o tom poučuje naše 
křesťanství. Pro mnohé jsou Vánoce už  jen svátky 
dárků. Jenže tí m pravým darem lidstvu je betlém-
ské dítě, které nás přišlo potěšit a dát nám na-
jevo, že Bůh nás má rád, a my, když 
jej přijmeme, staneme se 

dědici věčné slávy a to je ta pravá radost, to že vírou v něho 
dosáhneme život věčný, a to zcela zdarma, jen díky Boží dobrotě  
a milosrdenství. 

Naše křesťanské společenství slavilo letos Rok křtu, jako 
přípravu na 1150. výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Vel-
kou Moravu a ta se přijetí m křesťanství začlenila mezi kulturní 
země Evropy. 

Letošní Vánoce možná budou poněkud skromnější, což 
způsobují hospodářské potí že v celé Evropě, a tak možná bude 
dárků méně než jindy. Přejme si, aby to naši pozornost obráti lo 

na pravé poselství Vánoc, které ve svém původu bylo velmi 
chudobné, zahalené betlémskou stájí. 

Krásu Vánoc můžeme také prožít v našich kostelích při 
slavení liturgie za zpěvu koled, které se zrodily v srdcích 

zbožných předků. 
Závěr Vánoc, to je rovněž nový začátek – začátek 

nového roku. Nový rok je osmým dnem, kdy 
betlémské Dítě dostalo jméno - Ježíš - 
Bůh přináší spásu. Nechť úsilí a dobro 
doprovází nás v novém roce a také naši 

obec, ba i celý svět, aby se žilo v ra-
dosti , kterou si všichni budeme  

blahopřát.

 Mgr. P. Jindřich Lorisz
 kněz

Marian Marian LebiedzikLebiedzik
starosta obce

Vážení spoluobčané,
k vánočním i novoročním svátkům

Vám přeji mnoho zdraví, rodinné pohody
a do následujícího roku 2012

jen šťastné dny plné spokojenosti.

Jaromír Krótki
místostarosta obce
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Vedle stromečku a chvojí patří k Vánocům i jiné 
rostliny. U nás je to především jmelí, ať už zelené či pozlacené 
nebo postříbřené. Tajemná, stále zelená rostlina roste vysoko 
v korunách stromů. V prosinci na ní dozrávají bílé něžné bobulky 
připomínající perly. Jmelí je odedávna považováno za kouzelnou 
bylinu. Naši předkové věřili, že ochraňuje před mocí čarodějnic 
a zlých duchů, chrání dům před ohněm a přináší štěstí  stejně jako 
čtyřlístek. 

Podle legendy byl kříž, na němž zemřel Kristus, zhotoven ze 
dřeva stromu, který žalem seschl a proměnil se ve jmelí, které 
je nositelem dobra a lásky. Snítky jmelí se připevňují k lustru 

a vánoční polibek pod ním je tradičním 
zvykem. Aby přineslo štěstí , mělo by být 

ale darováno. 
Další rostlinou, užívanou jako 

dekorační vánoční rostlina, je cesmí-
na se svými tuhými ostnatými svěže 
zelenými lístky a jasně červenými 

bobulkami. Její tradice se rozšířila 
z Anglie, kde má stejnou důležitost jako vánoční stromeček, 
do celé Evropy. Polibek pod cesmínou zavěšenou na lustru má 
stejné účinky jako u nás líbání pod jmelím. Zaručuje lásku a její 
větvička zůstává pak v domě pro štěstí  po celý rok. 

K Vánocům patří také jablko symbolizující slunce a chvojí 
připomínající nesmrtelnost přírody. 

Oblíbenou rostlinou je vánoční kaktus přivezený z brazilského 
deštného pralesa, kde roste vysoko v korunách stromů, a u nás 
rozkvétá v období Vánoc.

Podobně je i poinsetti  e, zvaná vánoční hvězda, nezbytným 
doplňkem zdobícím sváteční stůl. Rostlina pochází z Mexika 
a je vyhledávanou ozdobou pro zářivě červenou barevnost svých 
listenů. Někdy se jí říká Kristova koruna nebo Květ svaté noci. 
Podle legendy zbarvila květ rostliny aztécká královna krví ze 
svého srdce, které jí puklo žalem nad nešťastnou láskou. Květy 
poinsetti  e jsou však drobné nenápadné kvítky, pestře zbarvené 
jsou listeny, tedy přeměněné listy, vyskytující se v poslední době 
i v jiných barvách.

V minulém, tedy ve dvacátém století  kromě běžných 
vánočních pohlednic a novoročních přání začali výtvarníci 
vytvářet k Novému roku vlastní veselé či vti pné grafi cké listy 
nebo speciální návrhy jen pro ten daný rok buď pro sebe, nebo 
pro někoho, kdo si u nich novoročenku objednal. Bývalo zvykem 
každou z nich osobně podepsat. Tak vznikla drobná grafi cká 
dílka, která mohla být stejně jako ex libris zákla-
dem malé grafi cké sbírky, dostupné pro každého. 

Většina starých zvyků a pověr je už dnes za-
pomenuta. Tradiční novoročenka a vlastno-
ručně napsané přání však potěší každého. 

Jak na Nový rok, tak po celý rok, říká 
staré přísloví. Proto se traduje, že bychom 
se měli vystříhat hádek a mrzutostí . To, co se 
na Nový rok z domu vynese, bude tam po celý 
rok chybět. Nesmí se ani nic vymetat z místnosti , 
aby se štěstí  nevymetlo. 

Ten den taky nesmí hospodyně prát ani věšet a sušit prádlo, 
sic se do roka usouží nebo přivolá domů nemoc či smrt. 

Na Nový rok nesmí přijít na stůl drůbež, tedy nic co má křídla, 
aby štěstí  neulétlo a nerozletěl se všechen majetek, ryba, aby 
štěstí  neuplavalo, a zajíc, aby štěstí  neuteklo. Na novoroční stůl 
patří čočka, která přináší peníze a vepřové maso. Prasátko přináší 

štěstí . Odedávna se v různých zemích i v některých našich 
krajích podává novoroční koláč se zapečeným peníz-

kem nebo hráškem. Kdo penízek nebo hrášek 
najde, bude mít štěstí  po celý rok. 

Také se říká, že ten, kdo se oblékne do 
nového, bude se po celý příští  rok cíti t jako 
znovuzrozený.

Poslední prosincový 
den je zasvěcen památce 
papeže Silvestra I. Dnes tolik osla-
vovaný svátek se původně nespojoval se žádnými zvyky a obyčeji. 
Teprve v devatenáctém století  se silvestrovská noc stala jedním 
z nejveselejších a halasně oslavovaných svátků v roce. Sjedno-
cení církevního a občanského počátku roku na 1. leden se da-
tuje někdy od začátku sedmnáctého století . V Čechách dostávali 
toho dne odměnu zpěváci na kůru, farníci dávali výslužku svému 
faráři a přáli mu zdraví a Boží požehnání. Hospodář obdarovával 
čeledíny a děvečky. Bakaláři neboli učitelé vytvářeli spolu se svý-
mi žáky malovaná a veršovaná přáníčka – minuce, která posílali 
purkmistrovi a radním. Půlnoc, přechod starého roku do nového, 
ohlašoval zpěvným hlasem ponocný. 

Poslední den v roce nebo na Nový rok obcházely stavení na 
venkově omítačky, chudé ženy, které chodily po staveních, sym-
bolicky ometaly plotnu, aby kamna v novém roce dobře hořela, 
a přály všeho dobrého, za což obdržely almužnu. 

Později chodili na Nový rok kominíci s koledou a vinšujíce všeho
dobrého, rozdávali lidem novoroční přání takzvané „škarti ce“. 
Koncem devatenáctého století  již bylo pravidlem, že kominíci 
a popeláři nosili do domů kalendáře a přáli zdar v roce příští m. 
Kominík se stal, vedle podkovy, prasátka a čtyřlístku, novoročním 
symbolem pro štěstí  i na pohlednicích a novoročních přáních. 
Bývá na nich francouzská zkratka P.F. pour féliciter – pro štěstí . 

První novoročenku s obrázkem 
poslal v roce 1827 hrabě Chotek. 
V pozdějších do-
bách si lidé po-
sílali na uvíta-
nou nejen pozd-
ravy a přání, ale
scházeli se s přá-
teli a dávali si 
drobné dárky. Oblí-
benou pozorností  
býval třeba ilustro-
vaný kalendář.

AUTORKY KLÁRY TRNKOVÉ

Vánoční
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Vánocům předchází advent – období příprav na narození 
Ježíše Krista. Začíná již koncem listopadu, první ze čtyř nedělí 
před Štědrým dnem. 

V době adventu je vše intenzivnější. Vrcholí toti ž přípravy 
na vánoční svátky, a tak uklízíme, nakupujeme, zdobíme své 
domovy, pečeme cukroví, ozdobně balíme dárky pro své blízké, 
abychom jim dali najevo, že je máme rádi…

Ale právě v adventní předvánoční době je čas na chvíli se 
zastavit ve svém běhu světem – projít se, popovídat si s přáteli, 
navští vit příbuzné a známé...

Zveme Vás proto na malou procházku. Navští víme zajíma-
vá místa v několika známých evropských městech. A protože 
se blíží Vánoce, zavítáme na předvánoční trhy, kde to krásně 
voní jehličím, kořením i svařeným vínem. Atmosféra je zde 
jednoduše řečeno okouzlující.

A tak se ocitáme v Drážďanech na Štolovém trhu. Cen-
trem vánočních trhů je v Drážďanech Striezelmarkt čili Štolový 
trh na náměstí  Altmarkt. Od vlakového nádraží se sem dostanete 
za 20 minut chůze po Prager Strasse, která je rájem nákupních 
nadšenců. Spousta lidí do Drážďan zamíří 3.12., kdy se koná 
festi val štóly: dvoutunová štóla se nese přes staré barokní cent-
rum a provází ji působivé  procesí. Končí se na Striezelmarktu, 
kde ji slavnostně nakrájí mistr pekař nožem dlouhým přes jeden 
a půl metru. Při procházce městem si dejte zdejší svařák. Za ma-
lou zálohu ho dostanete do ozdobeného keramického hrníčku. 
Ten si pak můžete nechat jako suvenýr.   

Teď zavítáme do Amsterodamu – mají zde Vánoce mimo 
termín. Nizozemci slaví Vánoce vlastně dvakrát. Hlavní oslavy 
začínají již v polovině listopadu, kdy do země připlouvá dětmi 

očekávaný Sinsterklaas. Vypadá skoro jako náš Mikuláš a má 
s sebou spoustu pomocníků, takzvaných Černých Petrů. Hod-
ným dětem rozdává dárky a ty zlobivé prý odváží do Španělska. 
Tam také tráví zbytek roku, když necválá na svém bílém koni po 
střechách nizozemských domů a komínem nehází dárky dětem 
do připravených botek. Mikulášskou tradicí žije pak 14 dnů celá 
země. Hlavní nadílka se odehrává 5.12. a o Vánocích se dárky již 
nenadělují. 

V soutěži o nejvánočnější místo v Amsterodamu rozhodně 
vede Rembrandtovo náměstí , které se na šest týdnů promění 
v pohádku. Máte-li s sebou děti , tohle rozhodně nezmeškejte. Oz-
dobené stromečky, sněhuláci, vláček tažený soby vozící nejmenší 
návštěvníky či nostalgický kolotoč. Hlavní atrakcí náměstí  je 
obrovské kluziště otevřené od deseti  dopoledne až do půlnoci. 
Po bruslení se zahřejete v některé z mnoha kaváren přímo na 
náměstí  či okolí. Náměstí  žije ve dne v noci. Na všech trzích v Am-
sterodamu poznáte místní kulturu a nakoupíte netradiční dárky. 
Stačí jít za vůní vanilky a pečených kaštanů.. Velká část trhů je 
pod střechou, fungují za deště i sněhové bouře. 

A jak zde slaví konec roku? Přímo na ulicích. S koncem roku 
je spojena jedna dobrota – variace smažených sladkých kulatých 
kobližek - jsou hustě posypané cukrem, naskládané v bedničkách 
do pyramid a vypadají jako sněhové koule. Jsou tak vynikající, že 
s blížícím se večerem po nich není ani památky.

Přesuneme se do Vídně. Vídeň, to je romanti ka na ti síc 
způsobů.  Je to okouzlující město, které má blízko k české duši. 
Na Vánoce se rozsvítí  ti sícovkami žároviček, trhů a stánků je tu 
nespočet, každý trochu jiný a všechny parádní. Až se budete tou-
lat starým městem, dojděte na Radniční náměstí , jemuž vévodí 
obrovský adventní věnec s průměrem dvanáct metrů. Okna rad-
nice jsou proměněna v adventní kalendář a nechybí obří, krásně 
nazdobený strom. První trh se tu konal už v roce 1294! Tady to 
mají rády hlavně děti  – je tu plno světel, protože vyzdobený je 
i celý přilehlý park, 150 stánků plných lákadel, jesličky a také 
několik stanovišť „Ježíškovy dílny“ uvnitř radnice, kde si děti  
upečou cukroví nebo vyrobí malé dárečky. 

Určitě se nezapomeňte podívat na Strom srdcí nedaleko rad-
nice, pod nímž se setkávají zamilovaní z různých koutů světa. 
Poznáte ho snadno – je vyzdobený mnoha červenými srdci 
zavěšenými v koruně. Od osmi večer se tu navíc konají živé kon-
certy. 

A nyní do Milána. Dalo by se čekat, že Italové budou k vá-
nočním svátkům přistupovat s temperamentem sobě vlastním. 
Opak je pravdou. V Itálii neznají shon spojený s úklidem, pečením 
a „masakrem“ v nákupních centrech. Čas Vánoc zde začíná osm 
dní před 25.12. a končí svátkem Tří králů. Pro Italy je to období 
opravdové pohody, klidu a setkávání s rodinou a přáteli. 

Celé Miláno ve vánočním čase doslova září, je vyzdobené 
stejně jako okna všech domů. Každoročně se v centru a okolí 

4

PROCHÁZKA
VÁNOČNÍMI
TRHY
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hradu Sforzesco na Pizza Castello koná vánoční trh. Koupíte tu 
spoustu dobrot a drobností . 

Tradiční italskou vánoční pochoutkou je sladký chléb panet-
tone, který pochází právě z Milána. Zde si ho někdy plní zmr-
zlinou. Italové si uždibují kousky, prsty je vkládají do úst a často 
připíjejí perlivé víno Spumante brut.

Nakonec se vypravíme do Krakova. Překrásný krakovský 
vánoční trh probíhá kolem velké renesanční budovy Sukien-
nica, někdejší tržnice s plátnem. Na své si zde přijdou jak děti , 
tak dospělí. Nakoupíte tu především výrobky tradičních řemesel 
a polské národní speciality. Za zmínku stojí například jemná kos-
meti ka vyrobená ze včelího vosku, výrobky z ovčích kůží, sýry zva-
né oštěpky nebo lehce alkoholický tekutý med. Městský vánoční 
strom stojí v Krakově na čestném místě – hned vedle radnice.

 

Snad byla tato procházka historickými kulisami měst příjemná, 
potěšila a navodila  tu správnou předvánoční atmosféru. 

Radujme se, veselme se, již brzy
tu budou Vánoce.

(texty o vánočních trzích byly  převzaty z časopisů)

Obecní úřad

Veselé Vánoce chceme všem přát        
aby člověk člověka stále měl rád,         
aby jeden druhému více štěstí přál       
a aby rok 2012, který přijde, za to stál.

                    přeje

     výbor TJ Lokomotiva

S hlasem vánočních zvonů ať zavítá láska
a štěstí do Vašich domů a ať zde ty dary 

zůstávají po celý rok 2012.

přeje všem občanům  Klub důchodců PetroviceKlub důchodců Petrovice

Příjemné prožití vánočních svátků,
hodně zdraví, štěstí a spokojenosti v roce 2012 

přeje Všem členkám a občanům Petrovic u Karviné.

            Rada ČSŽ, o. s.Rada ČSŽ, o. s.
        Petrovice u Karviné

Rádi bychom touto cestou popřáli všem Rádi bychom touto cestou popřáli všem 
našim příznivcům a spoluobčanům klidné našim příznivcům a spoluobčanům klidné 

prožití vánočních svátků, bohatou nadílku prožití vánočních svátků, bohatou nadílku 
a do nového roku 2012 přejeme hodně a do nového roku 2012 přejeme hodně 

zdraví, štěstí, spokojenosti a mnoho úspěchů zdraví, štěstí, spokojenosti a mnoho úspěchů 
v osobním, rodinném i pracovním životě.v osobním, rodinném i pracovním životě.

TJ Internacionál PetroviceTJ Internacionál Petrovice

Vážení spoluobčané,

prožijte krásné Vánoce v klidu
a pohodě a do nového roku 
2012 mnoho štěstí , stálé zdraví, 
lásku, úspěch, spoustu rodinné 
pohody a všeho dobrého
ze srdce přeje

Sbor dobrovolných hasičů
Dolní Marklovice

Klidné prožití vánočních svátků,Klidné prožití vánočních svátků,
pevné zdraví, spokojenost a mnohopevné zdraví, spokojenost a mnoho
úspěchů v novém roce                                                  úspěchů v novém roce                                                  
přeje všem spoluobčanůmpřeje všem spoluobčanům

Sbor dobrovolných hasičůSbor dobrovolných hasičů
             Závada             Závada

Příjemné prožití vánočních svátků,
hodně zdraví, štěstí a úspěchů
v roce 2012
                    Vám přeje MO ČSSD

v Petrovicích
u Karviné
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Z OBECNÍ KNIHOVNY

Nastal advent a s ním se k nám nezadržitelně blíží čas Vánoc. Pro 
toto sváteční období máme v naší Obecní knihovně připravené 
nové knihy, které si můžete vypůjčit až do 22. prosince, kdy bude 
Obecní knihovna otevřena naposledy v letošním roce.
V novém roce 2012 opět nabídneme své služby od 3. ledna, a to 
ve stejné dny a čas.
      Úterý   od    8.00  -  11.00   a  od  12.00  -  17.30 hodin
   Středa   od  12.00  -  17.30 hodin
   Čtvrtek  od  12.00  -  17.30 hodin

Využít můžete rovněž telefonní číslo 596 361 010, a to vždy 
v půjčovní dobu. Připomínáme, že informace o knihovně můžete 
získat na stránkách Obecního úřadu www.petroviceuk.cz v sekci 
Obecní knihovna.

OBECNÍ ÚŘAD PETROVICE U KARVINÉOBECNÍ ÚŘAD PETROVICE U KARVINÉ
Vás co nejsrdečněji zve na

VÁNOČNÍ KONCERT
Účinkují:
Koncertní sbor PERMONÍK
Eva Šeinerová - sbormistryně
Hana Šobrová - el. klavír
Marta Wierzgoń - varhany

Dále se představí členové
literárně-dramatického oboru
karvinské Základní umělecké
školy B. Smetany

Koncert pod názvem
Hej, Vánoce dlouhý noce

bude představovat směs koled
a hraný příběh o narození Ježíška

– Spasitele světa

H
bu

a hr

Neděle  18. prosince 2011   •   17.30 hodin
kostel sv. Martina v Petrovicích

Spokojené a v klidu prožité vánoční svátky v kruhu svých 
blízkých, hodně zdraví, štěstí  a pohody do nového roku 
přeje všem čtenářům a příznivcům knihovny.

 Eva Podstawková
 knihovnice
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 Životní jubi lea
    v měsíci listopadu 
70 let Gertruda KENCKÁ
 Irena MATUSZKOVÁ
 Irena VIDENKOVÁ

75 let Judita LINCEROVÁ

80 LET Božena VANKOVÁ

86 let Helena PLEVOVÁ

88 let Helena HERMANOVÁ
 Anna ŠEBESTOVÁ
 Olga KULOVÁ

 Životní jubi lea
    v měsíci pr osinci
70 let Franti šek FRANEK
  Hilda WNUKOVÁ

75 let Edward KOLONDRA 
  Viktorie ZOLICHOVÁ 

85 let Emilie BALYSOVÁ 
   Štěpánka BORYŇOVÁ
  Bohuslav ŠVAJČÁK

        Všem jubi lantům př ejeme
          pe vné zdraví, štěstí,sp okojenost  …

      Srdečně blahopřejeme rodičům dětí , které se narodily
v měsících listopadu a prosinci letošního roku. 

Obecní úřad

Zlatá svatba

Dne 24. listopadu 2011 oslavili manželé

Emílie a Ludvík Bilovi
významné životní jubileum 

50 let společného života - zlatou svatbu.

Ze srdce jim k tomuto krásnému výročí blahopřejeme!

Obecní úřad

OMLUVA
V minulém čísle Petrovického zpravodaje bylo zveřejněno významné 
životní jubileum - 90 let – pana Miroslava Mladěnky. Rovněž jeho děti  
s rodinami požádaly o oti štění gratulační básničky pro svého tatí nka 
u této příležitosti . V nadpisu básničky bylo zaměněno křestní jméno 
a místo Miroslavu Mladěnkovi bylo uvedeno Václavu Mladěnkovi, což 
je syn jubilanta. Tímto se oběma pánům Mladěnkům omlouváme.

Obecní úřad

LIDÉ Z NAŠÍ OBCE

V této rubrice se postupně představí členové vedení obce - od
starosty po členy Zastupitelstva. V tomto čísle Zpravodaje to je
člen Rady obce Mgr. Bořivoj Vlček. Odpovídat bude na šest otázek.

Narodil se 17. dubna 1963 v Karviné v učitelské
rodině. Maturoval na Gymnáziu v Karviné a vyso-
koškolské vzdělání získal na Ostravské univerzitě. 
Učil na Gymnáziu v Bohumíně, kde též čtyři roky
zastával funkci zástupce ředitele. Od roku 1998
působí jako ředitel zdejší Základní školy a Mateřské

školy. Je ženatý, s manželkou mají dva již dospělé syny a dvě dcery,
osmiletá dvojčata. 

1) Jaké je vaše životní moto?
Prožít smysluplný život. 

2) Co nejraději děláte ve volném čase? Jaké jsou vaše zájmy?
Na prvním místě uvedu sport. Jako žák a student jsem hrával 
basketbal, poté jsem přešel u nás v této době k novému sportu 
– fl orbalu. V obci jsem v roce 1997 spoluzaložil sportovní organi-
zaci Z.F.K. Petrovice, která dneska má kolem 200 členů. Z dříve 
akti vního sportovce jsem se přeměnil na organizátora a trenéra. 
Většinu odpoledních a podvečerních hodin trávím v tělocvičně 
a mnohé soboty i neděle v různých městech Moravy s některým 
oddílem na soutěžních kláních. Mezi další zájmy patří především 
literatura, a to jak krásná, tak odborná. 

3) Je podle vás v naší obci dostatečně postaráno
    o využití  volného času dětí  a mládeže?
Na to, že jsme vesnicí a nemáme například domy dětí  a mládeže 
a podobná zařízení, příležitostí  zejména pro děti  je mnoho. Jen na 
škole je k dispozici 20 zájmových kroužků různého obsahového 
zaměření, v obci působí několik oddělení základní umělecké 
školy. I většina tělovýchovných a společenských organizací, které 
působí v obci, se ve větší či menší míře věnuje dětem, k dispo-
zici je i Obecní knihovna. Ocenit je i třeba tu skutečnost, že se 
obec stará o materiální vybavení. Letos byla zmodernizována 
hřiště u budov mateřské školy a výborným počinem je stavba 
nové tělocvičny. V zájmové činnosti  je zapojeno mnoho dětí , ale 
ne všichni. V tomto směru očekáváme ještě účinnější působení 
rodiny. Zapojení dětí  a mládeže do zájmové činnosti  je toti ž 
nejúčinnějším prostředkem, kterým předcházíme negati vním 
vlivům různých činitelů. 

4) Myslíte si, že mládež v naší obci má zájem
    o akti vní sportovní činnost?
Pokud budeme pod pojmem mládež vidět chlapce a děvčata od 
15 roků a starší, pak příliš spokojeni být nemůžeme. Tento stav je 
dán i tí m, že mnozí z nich dojíždějí do středních a vysokých škol, 
takže během školního roku nemají dostatek času na systemati cké 
sportování.

5) Jak byste charakterizoval naši obec?
Je to vesnice veliká rozlohou i počtem obyvatel, s bohatým 
kulturně-sportovně-společenským životem, cennou spoluprací 
s Godowem a s dobrou občanskou vybaveností . 

6) Blíží se Vánoce. Co pro vás znamenají tyto svátky?
Klid, pohodu v rodinném kruhu, návštěvy příbuzných a přátel. 
A alespoň jeden den strávený na horách.

Rozhovor s Mgr. Bořivojem Vlčkem vedla Ing. Helena Jastrzembská,
členka Rady obce a předsedkyně  Redakční rady Petrovického zpravodaje

86 let   Oldřich DLUGI

     Jan TOMICZEK

88 let   Ing. Jaroslav HANKE

89 let   Rudolfi na WROŽYNOVÁ

90 let   Hedvika GORGOLOVÁ
91 let   Rudolf JASTŘEMSKÝ
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V uplynulém měsíci bylo na základě jednání s vedením Správy 
železniční dopravní cesty, majitelem bývalých železničních sta-
vědel a dalších objektů, zbouráno „vybydlené“ stavědlo nad 
kruhovým objezdem a rovněž polorozpadlé budovy v blíz-
kosti  autobusové zastávky Železniční stanice. Již na jaře bylo 
odstraněno polorozpadlé oplocení areálu nádraží. Odstraněním 
těchto objektů došlo jednak ke zlepšení esteti ckého vzhledu 
této části  obce, jednak ke zvýšení bezpečnosti . V uvedených 
objektech se toti ž zdržovaly různé nepřizpůsobivé osoby a do-
konce si v nich hrály děti . 

Marian Lebiedzik
                                                                                                                             starosta obce

Z CENTRA OBCE ZMIZELY
CHÁTRAJÍCÍ A NEBEZPEČNÉ 
ŽELEZNIČNÍ OBJEKTY

STUDIE PROTIPOVODŇOVÉ 
HRÁZE V ZÁVADĚ

Jak jsme v minulém vydání Petrovického zpravodaje infor-
movali, probíhají intenzivní práce na přípravě proti povodňových 
opatření v Závadě. V uplynulých měsících Povodí Odry, s.p., 
jakožto správce toku Petrůvky na základě připomínek občanů, 
které vznesli na setkání s občany v březnu tohoto roku, 
a po důkladném rozboru povodňové situace v této části  naší 
obce připravilo nový návrh proti povodňových opatření. Stu-
die, která byla projektantem Povodí Odry, s.p., v průběhu půl-
roku zpracována a která by měla být východiskem pro zpracování 
konkrétního projektu pro výstavbu proti povodňových opatření, 
byla podána všem zájemcům 9. listopadu 2011. Jsem rád, že jsem 
si mohl spolu se zástupci Povodí Odry, s.p., vyslechnout názory 
téměř asi šedesáti  závadských spoluobčanů na novou koncepci 
proti povodňové ochrany. Chtěl bych tedy ještě jednou touto 
cestou poděkovat všem, kteří si udělali čas a tuto akci navští vili, 
stejně jako i za připomínky k předloženému návrhu. Je důležité, 
aby takto závažný problém byl řešen úzce ve spolupráci se všemi 
občany, kterých se povodně dotýkají, a na základě jejich dobré 
informovanosti . I z tohoto důvodu jsme na obecních internetových 
stránkách (www.petroviceuk.cz) umísti li základní výkresovou 
část celé studie tak, aby si všichni zájemci o tuto problemati ku 
mohli návrh v klidu prostudovat a připomínkovat. Podklady jsou 
také k dispozici k nahlédnutí  i na Obecním úřadě.

Marian Lebiedzik
                                                                                                                             starosta obce

Sdělujeme občanům, že v souvislosti  s přechodem na výrobu 
nového typu občanského průkazu lze od 1. ledna 2012 podávat 
žádosti  o nový OP jen na Magistrátu města Karviné.

Obecní úřad

UPOZORNĚNÍ OBČANŮM

LUPIČI BYLI DOPADENI

V průběhu měsíce listopadu došlo na území naší obce k ně-
kolika loupežným přepadením. Scénář přepadení byl vždy téměř 
stejný. K vyhlédnuté oběti  se pachatelé přiblížili v automobilu 
značky Škoda Felicie tmavé barvy, poté jeden z pachatelů oběť 
napadl, okradl a v automobilu se svými společníky ujel. Téměř 
měsíční usilovná práce při odhalování pachatelů této závažné 
trestné činnosti , kdy se na území obce Petrovice u Karviné po-
hybovali nejen uniformovaní policisté, ale také policisté v civilu, 
však slavila úspěch. V pátek 3. prosince 2011 v podvečerních 
hodinách byla trojice pachatelů, která dojížděla loupit do Petro-
vic z Karviné, Policií zadržena u petrovického vlakového nádraží. 
U zadržených byly nalezeny i některé věci pocházející z trestné 
činnosti . Pachatelům byly prokázány všechny případy loupežných 
přepadení na území obce a byli umístěni do vazby, kde vyčkají na 
soud.

npor. Bc. Petr Kijonka
vedoucí oddělení policie ČR Karviná 7

Na Vánocích je nejkrásnější pohoda,
teplo a bezpečí domova. Krásné Vánoce
a ten nejšťastnější nový rok 

přeje všem svým příznivcům 

ZO KSČM Petrovice u KarvinéZO KSČM Petrovice u Karviné

Poděkování
Vedení obce Petrovice u Karviné rozhodlo nahradit staré ple-

chové střechy na domech s pečovatelskou službou v Dolních Marklo-
vicích novými s moderní střešní kryti nou. Počasí v době těchto 
prací bylo bouřkové s četnými lijáky. I když pracovníci zakryli
otevřené půdní prostory velkými krycími plachtami, silnému větru
neodolaly. Vše nakonec dospělo ke zdárnému konci Děkujeme 
proto starostovi obce doc. Ing. Marianu Lebiedzikovi Ph.D., celé-
mu vedení obce, zejména paní Yvett ě Jankové - pracovnici Obecního 
úřadu, která pečlivě sledovala průběh prací. Poděkování také patří 
našim pracovitým pečovatelkám, jakož i obětavým důchodkyním 
za pomoc při venkovních úklidech a zvelebování našich zahrádek.

A protože se blíží konec roku, přejeme všem příjemné 
prožití  vánočních svátků, do nového roku 2012 hodně zdraví,
štěstí , pohody a úspěchů v práci i v osobním životě.

Za důchodce   Hedvika Lipková  a  Žofi e Břinčilová
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VÝUKA METODOU CLIL
NA NAŠÍ ŠKOLE

V rámci zkvalitňování výuky a zařazování moderních trendů 
do výuky začínáme u nás ve škole používat metodu CLIL. Název 
vznikl z počátečních písmen anglických slov Content and Lan-
guage Integrated Learning - tedy výuka, kdy je zároveň propo-
jeno vyučování obsahu nejazykového předmětu (CONTENT) 
a cizího jazyka (LANGUAGE). V praxi taková výuka vypadá tak, že 
se žáci dozvídají nové informace prostřednictvím cizího jazyka, 
ve kterém se touto cestou přirozeně zdokonalují. Přínos metody 
je pak dvojí – jednak se žáci naučí něčemu novému a jednak si 
procvičí komunikaci v cizím jazyce. Zároveň se tak s cizím jazykem 
setkávají i mimo hodiny stanovené rozvrhem.

Použití  metody CLIL může mít mnoho podob, od tzv. ‘lan-
guage showers’ („jazykových spršek“) – krátkých herních akti vit, 
jednoduché komunikace na dané téma a „jazykových chvilek“ 
přes několikaminutové jazykové vstupy (i tyto krátké vstupy 
v angličti ně na jednodušší úrovni se už považují za užití  metody 
CLIL), až po celou vyučovací hodinu nejazykového předmětu ve-
denou v cizím jazyce .

Metoda CLIL nevylučuje používání mateřského jazyka pro 
ujasnění, upřesnění, zároveň však zdůrazňuje použití  názoru při 
vysvětlování (obrázky, náčrty, fotky, reálné předměty, mapy…) 
a akti vního zapojení žáků. Dá se zařazovat už od 1. stupně, kde 
si žáci povídají na jednoduché téma, hrají hry s použití m cizího 
jazyka, reagují na jednoduché povely v cizím jazyce apod. Na 2. 
stupni – s postupně přibývajícími komunikačními dovednostmi - 
se již žáci mohou bavit na nějaké téma, procvičovat si své znalosti  

v cizím jazyce a také se prostřednictvím cizího jazyka dozvědět 
nové informace; užití  cizího jazyka se tak nestává cílem, ale 
prostředkem k nabytí  nových poznatků.

Výuka touto metodou klade zvýšené nároky na vyučující – za 
ideálního „CLIL-učitele“ je považován učitel s aprobací cizí jazyk 
+ nejazykový předmět. Jak jsem se však již zmínila, výuku formou 
CLIL mohou provádět vyučující prvního stupně, kde učí angličti nu 
a další předměty jeden učitel a jednoduché použití  angličti ny se 
dá zařadit např. nejen do výchov, ale třeba i do předmětů, jako 
jsou matemati ka, vlasti věda a přírodověda. Na 2. stupni pak CLIL 
metodu mohou uplatňovat vyučující nejazykových předmětů, 
kteří jsou schopni komunikovat v cizím jazyce na odpovída-
jící úrovni nebo jazykáři, kteří do hodin cizího jazyka zařazují 
mezipředmětové vztahy.

Na naší škole se žáci učí již od 1. třídy jazyku anglickému, na-
vazují tak na své elementární znalosti  z MŠ, kde se s angličti nou 
setkávají především formou her a zpěvu. Na 2. stupni pak od 7. 
třídy mají žáci možnost zvolit si jako další cizí jazyk němčinu nebo 
rušti nu, ve které pokračují až do 9. ročníku. Metodu CLIL zatí m 
používáme zejména v jazyce anglickém vzhledem k faktu, že tento
jazyk se učí vždy celá třída a dá se tudíž zařadit do kterékoliv hodiny.

Jsou to „první vlaštovky“, ale věřím, že zařazení této metody 
do výuky pomůže našim žákům k nabytí  nových zajímavých in-
formací a že i touto cestou se zdokonalí  cizímu jazyku, vždyť cizí 
jazyk se učíme proto, abychom v něm byli schopni komunikovat. 
A myslím, že není třeba zdůrazňovat, jak je v dnešním světě zna-
lost cizích jazyků důležitá.

Zdroje: Metodický portál www.rvp.cz,  www.macmillan.cz

Autor: Mgr. Irena Konečná, učitelka

V pondělí 19. prosince 2011 se na Základní škole Petrovice 
uskuteční tradiční soutěž ve skoku vysokém “Vánoční laťka”. Le-
tos akce proběhne jako akti vita projektu “Společně - Razem II”. 
Soutěžit se bude ve dvou kategoriích: od 8,30 do 10,30 hod. bu-
dou skákat mladší chlapci a děvčata (6.-7. ročník), od 10,30 do 
12,30 hod. pak starší chlapci a děvčata (8.-9. ročník).

VÁNOČNÍ LAŤKA

Ochotnický soubor Kolovrat
zve širokou veřejnost dne 14. ledna 2012 na premiéru pohádky 

H. Ch. Andersena  Slavík - “Třetí  sudba”.
Představení se uskuteční v sále Hotelového domu

v Dolních Marklovicích v 17 hodin. Vstupné dobrovolné.

POZVÁNÍ NA DIVADELNÍ
PŘEDSTAVENÍ

Vánoční jarmark je aktivitou projektu “Współpraca młodych ludzi nie zna granic - Spolupráce mladých lidí nezná hranic”. Projekt je financován
finančními prostředky Evropské unie z Operačního programu přeshraniční spolupráce 2007-2013 Česká republika - Polská republika.
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V závěru listopadu se sešli činovníci Českého rybářského 
svazu, místní organizace Karviná se sídlem v Petrovicích u Kar-
viné, aby zhodnoti li výsledky své práce za rok  2011.

V obhospodařovaných rybnících bylo odchováno 18 625 kusů 
kaprů o celkové hmotnosti  15 495 kg, 3 450 kusů lína dvouletého, 
2 050 kusů šti k jednoletých, 30 000 kusů candátů jednoletých, 
476 amurů tři a čtyřletých, 824 kusů tolstolobiků dvouletých, 
dále to byli karasi, ploti ce, perlíni a 19 sumců. Všechny odcho-
vané ryby byly vysazeny do sportovních rybářských revírů a rybo-
chovných zařízení mimo tolstolobiků, kteří byli vyměněni za kapry 
s dodavatelem plůdku. Hodnota odlovených ryb představuje více 
jak 800 000,- Kč. K přezimování je v rybníku Radecki 1  připraveno 
více jak 40 000 kusů kapříků jednoletých pro jarní zarybnění.

V průběhu roku byly prováděny opravy hrází, kosení trávy 
a porostů kolem chovných rybníků. V rámci výstavby proti -
povodňových hrází kolem řeky Petrůvky byl proveden výkop 
nového rybníka a vytěžená zemina byla použita na násyp hrází 
kolem řeky. Byly provedeny úpravy hrází, vybudováno výpustné 
zařízení a na jaře zbývá dokončit konečnou úpravu hrází a jejich 
opevnění. Rovněž bude třeba vytěžit poslední zbytky zeminy ze 
dna rybníka a provést jeho vyspadování směrem k výtoku. Při té-
to akci došlo k poškození cesty kolem rybníků JZD  (už je částečně 
opravena), což občanům, kteří ji využívají, znepříjemňovalo je-
jich cestování. Tímto se jim omlouváme za potí že, které jsme jim 
učinili, ale jinak to nešlo.

V rámci operačního programu Rybářství dotovaného Ev-
ropským rybářským fondem jsme předložili projekt na nákup 
rybářských kádí a plovoucího čerpadla. Náš projekt byl schválen 
a kádě i čerpadlo jsme již mohli použít při letošních výlovech. 
Dotace byla 60 % hodnoty nákupu. V roce 2008 jsme předložili 
privati zační projekt na odkoupení nádrží v Prstné od Pozemko-
vého fondu ČR. Tento projekt byl schválen vládou ČR 2. 3. 2011,  
v říjnu jsme rybníky koupili a jsou naším majetkem. Teď se o ně 
budeme muset řádně starat, aby byly vždy v perfektním pořádku. 
Bude třeba provést částečné vykácení náletových dřevin a upravit
některé hráze, aby bylo dostatek místa pro rybolov. Pro potřeby 
hospodaření na tomto rybářském revíru byla postavená stavební 
buňka. Stejně jako v loňském roce bude i letos realizován lov 
pstruhů duhových a sivenů amerických „na dírkách“, což je velmi 
atrakti vní způsob lovu. Vše bude záležet na průběhu zimy.

Pro vylepšení vzhledu naší hospodářské budovy byla prove-
dena oprava a nástřik fasády. Rovněž byl proveden nátěr kovo-
vých vrat a další drobné úpravy v klubovně, která slouží k využití  
našim členům a příznivcům.

Od 1. července jsme získali nový rybářský revír Kozinec ležící 
v Doubravě a Karviné Starém Městě o rozloze 35 ha, který vznikl 
v důsledku poklesů po těžbě uhlí. Již je řádně zarybněn a je 
využíván našimi rybáři.

 RYBÁŘI HODNOTILI

Hejtman Moravskoslezského kraje Jaroslav Palas si už tradičně 
zve každý rok na Krajský úřad členy Sdružení hasičů Čech, Moravy 
a Slezska, aby s nimi podiskutoval o jejich problémech a aby oce-
nil ty nejlepší, kteří svou usilovnou a záslužnou prací vynikají nad 
ostatními. Z rukou hejtmana převzal ocenění Za zásluhy o rozvoj 
dobrovolné požární ochrany Ing. Pavel Haas ze Sboru dobrovol-
ných hasičů Závada.

Od studentských let akti vně pracuje ve výboru SDH, je členem 
výjezdové jednotky a velkou měrou se podílí na zajišťování a orga-
nizaci soutěží i kulturně společenských akcí. Pracuje také v okrsku
a v okresním sdružení hasičů ve funkci náměstka.

OCENĚNÍ DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

V rámci 15. výročí podepsání Smlouvy o spolupráci mezi 
OSP Golkowice a SDH Závada se 5. listopadu 2011 uskutečnilo 
v Golkowicích slavnostní setkání hasičů z obou Sborů za pří-
tomnosti  starosty Okresního sdružení hasičů v Karviné Václava
Helise a starostů obou obcí. Přítomni byli ti , kteří stáli u těžkých 
počátků spolupráce. Za pamětníky promluvil někdejší starosta 
obce Godów mgr. inż. Ludwik Piechaczek a zavzpomínal na 
překonávání složitých překážek, které zpočátku bránily tomu, 
aby se vzájemná spolupráce mohla zdárně rozvíjet a prohlubovat.
Vyjádřil také svou spokojenost s tí m, že všechno počáteční úsilí 
nebylo marné a přineslo své ovoce. Při této slavnostní příležitosti  
byli vyznamenáni polští  i češští  hasiči, kteří se na společných 
akcích nejvíce podíleli. Oba Sbory obdržely pamětní plakety 
z rukou starostů Godowa a Petrovic. Všichni zúčastnění si mohli 
prohlédnout obrovské množství fotografi í ze společných cvičení, 
soutěží i z kulturních a společenských akcí, které vypovídají o tom,
že přátelství nezná hranic.

Mgr. Jarmila Wojciková, jednatelka SDH Závada

MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE 
HASIČŮ

Mgr. Jarmila Wojciková, jednatelka SDH Závada
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Dziewięćdziesięciolecie szkoły obchodziło w październiku br. 
Technikum Przemysłowe w Karwinie (Střední průmyslová škola). 
Jednocześnie obchodzono sześćdziesiąt lat od rozpoczęcia nauc-
zania w języku polskim. Samodzielne polskie klasy funkcjonowały 
tu do końca lat 90-tych ubiegłego stulecia. Potem zastąpiły je 
klasy mieszane polsko-czeskie. Obecnie nie ma już w Techni-
kum Przemysłowym polskich klas, a zaważyły na tym dwie pod-
stawowe sprawy: mniej dzieci w polskich szkołach oraz szeroka 
oferta w regionie szkół o podobnym profi lu. Pomimo to dyrekcja
szkoły deklaruje, że w razie potrzeby i większego zaintereso-
wania, wznowi nauczanie w języku polskim. Dziś możliwa jest 
nauka języka polskiego jako przedmiotu nadobowiązkowego.

Absolwentem szkoły jest Stanisław Konkolski, aktualnie 
dyrektor karwińskiego Arcellor Mitt al Tubular Products. Swoje 
wspomnienia przekazał redakcji „Głosu Ludu“. Powiedział m.in. 
„W moich czasach pełna nazwa przemysłówki brzmiała Średnia 
Szkoła Przemysłowa w Karwinie. Byliśmy klasą niemalże samych 
chłopaków. Razem z nami uczyła się tylko jedna dziewczyna. 
Myślę, że podobnie jak większość klasy zapamiętała profesora 
Leopolda Wałoszka, który uczył nas matematyki i geometrii 
wykreślnej. Był bardzo wymagającym nauczycielem, który 
potrafi ł każdego zmusić do nauki. Takich nauczycieli przez duże 
„N“ było jednak o wiele więcej, wspomnę chociażby profesorów 
Pawerę, Siwka, Wnęka, Mencnera…“

ROCZNICA KARWIŃSKIEJ 
PRZEMYSŁÓWKI

V letošním roce si Kynologický klub v Petrovicích u Karviné 
připomíná 40let od svého založení. Za ta léta se zde vystřídala 
spousta pejskařů se svými čtyřnohými kamarády. Dost dlouhá 
doba na vzpomínky, ale ty raději ponechme pamětníkům.

V současné době se kynologické cvičiště nachází u řeky 
Petrůvky pod kostelem s pevným zázemím a spoustou psích 
nadšenců všech věkových kategorií. Najdete u nás nejen služební 
plemena, jako je německý ovčák, rotvajler nebo velký knírač, ale 
také psy lovecké, pastevecké, společenské i křížence.

Cílem klubu je naučit nejen psa, ale také jeho pána základ-
ním kynologickým povelům a cvikům. Máme mezi sebou psy 
s úspěšně složenými zkouškami i výbornými výsledky z kynolo-
gických závodů a výstav.

Členství v klubu není jen o výcviku, ale také o zábavě. Po-
řádáme pro naše členy klubové závody, dětské dny a další akce. 
Přijďte se podívat. Výcvik probíhá každou neděli od 8 hodin.

Jiří Somerlík
člen Zastupitelstva obce

Na úseku sportovní činnosti  byl realizován závod v LRU o Po-
hár Olše, který letos slavil 35.výročí. Jedná se o závod mezi ČRS 
MO Karviná a PZW Wodzislaw Sl., kterého se zúčastnili i mladí 
rybáři. Družstvo dospělých v LRU plavaná je účastníkem II. ligy 
a umísti lo se v druhé polovině tabulky.

Jistě bych toho mohl napsat ještě více, ale jako průřez naší 
letošní práci to stačí.

V závěru bych rád poděkoval všem, kteří se o dobré výsledky 
zasloužili, včetně vedení obce Petrovice u Karviné a pracovníků  
zdejšího Obecního úřadu a Magistrátu města Karviné.

 
Přeji všem rybářům, příznivcům a ostatním

krásné a pohodové prožití  vánočních svátků a v novém roce 
2012 pevné zdraví, štěstí  a mnoho pohody na souši i u vody!

Ing. Vladimír Durčák
předseda ČRS MO Karviná

Od 15. 12. 2011 bude probíhat předvánoční prodej živých 
vánočních kaprů za 75,- Kč/kg – I. třída, za 79,- Kč/kg – výběr. 
Kapry zde můžete koupit až do vyprodání zásob, nejdéle do 
23. 12. 2011.

Při koupení ryb budou pro zájemce připraveny větvičky borovice.

                    Na Vaši návštěvu se těší

              Jakub Smiech

               Dolní Marklovice čp. 201
               telefonní kontakt: 733 681 302

VÁNOČNÍ PRODEJ KAPRŮ

KYNOLOGICKÝ KLUB
PETROVICE U KARVINÉ

OZNÁMENÍ O ZMĚNĚ CENY VODNÉHO A STOČNÉHO
Na základě usnesení představenstva akciové společnosxti  SmVaK 
Ostrava byly v souladu s platnou legislati vou schváleny nové ceny 
vodného a stočného s účinností  od 1. ledna 2012 takto: 

    (bez DPH)        (včetně 14% DPH)
Voda pitná (vodné) 30,61 Kč/m3      34,90 Kč/m3

Voda odvedená (stočné) 27,65 Kč/m3      31,52 Kč/m3

Nové ceny budou uplatněny vůči našim odběratelům po prvním 
odečtu měřidel následujícím po 1. lednu 2012, popřípadě bude 
postupováno dle uzavřených smluvních vztahů mezi odběratelem 
a dodavatelem.

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava, a.s.

Za oknem se vločky honí,
zvonky v dálce ti še zvoní
a stromečky v celé zemi
sladce voní Vánocemi.

Krásné pohodové vánoční svátky
a vše nejlepší do nového roku 2012 

přejí

Renáta a Iveta Haasovy - kadeřnice 

Kontakt:
Renáta - 728 987 188  •  Iva - 728 959 381
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Inny z absolwentów, Mieczysław Hudzieczek z Olbrachcic 
wspomina profesora Morcinka. „U profesora Morcinka zdobyłem 
podstawy pomiarów elektrycznych i mogę powiedzieć, że tu 
wzięła początek moja fascynacja pomiarami technicznymi, 
a później diagnostyką techniczną. Profesor Morcinek uczył nas 
również podłączania generatorów do sieci, którą to umiejętność 
wykorzystałem stosunkowo niedawno, kiedy padł nam genera-
tor….“. „Głos Ludu“ zamieścił również rozmowę z dziś 82-letnim
Władysławem Paszem, który przeszło 40 lat wykładał w kar-
wińskim Technikum Przemysłowym.

W sobotę i niedzielę 5.-6.11.br. Klub Kobiet działający przy 
Miejscowym Kole PZKO Piotrowice zorganizował tradycyjną 
wystawę prac ręcznych. Klub, pomimo że liczy tylko siedem osób, 
regularnie co dwa lata przygotowuje wystawę. Obejrzeć przyszli 
ją mieszkańcy wioski, jak również członkinie okolicznych Klubów 
Kobiet.

Wystawa zwracała na siebie uwagę ciekawą aranżacją. 
Zatroszczyła się o nią najmłodsza członkini Klubu, 31-letnia Bar-
bara Sztuła. Jej mama, Ewa Sztuła, starannie uprasowała wystawi-
ane obrusy i serwetki. Obie panie prezentowały własne wyroby 
– obrazy wyszywane bardzo drobnym haft em oraz obrazki wyko-
nane modną dziś techniką serwetkową. Efektywnie wyglądające 
obrazki są idealne dla kobiet, które chciałyby własnoręcznie 
wykonać dekoracje, natomiast mają mało czasu. Taki obrazek 
z specjalnych serwetek wraz z wykończeniem ramki można zrobić 
już w dwie godziny. Podziwiać było można wykonane z papieru 
„Jezioro Łabędzie“ Wandy Dworokowej, która nie jest członkinią 
Klubu Kobiet, ale współpracuje z nim. Na wystawie można było 
ponadto zobaczyć ozdoby na choinkę, obrusy, serwetki, rzeczy 
robione szydełkiem i na drutach, a także ciasteczka i pierniczki. 
Autorkami eksponatów były, prócz już wspomnianych kobiet, 
Wanda Fusek – przewodnicząca Klubu, Gertruda Michalska, Ewa 
Żywczok, a w przygotowaniach pomagała Wanda Masłowska. Wy-
korzystano też doświadczenie członkiń Czeskiego Klubu Kobiet
w Piotrowicach.

Z pierwszą gwiazdką odswiętnie ubrani zasiadamy do wiec-
zerzy wigilijnej. Jest to uroczysty, długo oczekiwany dzień. 
Wierzono, że jak będzie przebiegać ów dzień, taki będzie cały 
następny rok. Na przykład mówiono: „Jak dostaniesz  we Wili-
je, to bedziesz bity cały rok“. Wigilia kończy okres adwentu. 
W ciągu całego dnia trzymamy ścisły post. Słowo „post“ powstało 
od określenia – poświęcić. Coś powinno poświęcić się dla chwili 
– przyjścia Jezusa, coś z siebie dać, żeby godnie przywitać jego 
przyjście na świat. W tym dniu zadaniem gospodyni jest przy-
gotowanie uroczystego stołu wigilijnego. W większości rodzin 
na stole wigilijnym jest jedno nakrycie więcej, przeznaczone dla 
nieoczekiwanego gościa. Na stole oprócz talerzy i sztućców pow-
inien pojawić się krzyż, Biblia lub kancjonał, chleb i opłatki oraz 
„sztrucla“ jako „boży wieniec“. Dawniej stół wigilijny bywał posy-
pany słomą lub sianem – pod obrusem. Zwyczaj ten nawiązywał 
do stajenki, w której urodził się Jezus. Oprócz tego ludzie wnosili 
do domu ziemniaki, buraki, orzechy, owoce i inne plony zebrane 
z pola. Umieszczali je w koszyku i ustawiali pod choinką lub na 
stole wigilijnym. Czynili tak, żeby błogosławione tą świąteczną 
atmosferą hojnie pojawiały się w następnym roku. Zwyczaj, który 
nadal pielęgnujemy – to wkładanie pod ubrus pieniędzy i kluczy 
do domu. W ten sposób staramy się chronić dom i zapewnić do-
brobyt w przyszłym roku.

Podczas wieczerzy najważniejszą osobą jest ojciec, czyli gos-
podarz. Nikt nie staje od stołu, ponieważ mogłoby to przywołać 
chorobę lub śmierć w rodzinie. Jedyną osobą, która może tak 
uczynić, jest gospodyni. Wieczerzę rozpoczynamy od zapale-
nia świecy na stole wigilijnym. Większość rodzin rozpoczyna 
wieczerzę wigilijną od kolędy – najpopularniejszą jest kolęda 
„Pójdźmy wszyscy do stajenki“ bądź pieśni z kancjonału. Kole-
jnym krokiem poprzedzającym spożywanie dań wigilijnych jest 
modlitwa, podczas której wszyscy stoją wokół stołu. Zmawia-
my „Ojcze nasz“, najczęściej głośno modli się gospodarz lub 
najmłodszy z najstarszym członkiem rodziny. Zmawiane mogą 
być też inne modlitwy dziękczynne, na przykład „Pobłogosław 
Panie Nasz, te dary, które z dobroci Twojej spożywamy“. W mod-
litwie wspominamy bliskich, którzy już nie są między żywymi. 
Możemy też pobłogosławić chleb znakiem krzyża. Przyjęto, 
że jedzenie, które znajduje się na stole wigilijnym, uzyska 
błogosławieństwo i nie zabraknie go w nadchodzącym roku. 
Niegdyś istniał zwyczaj jedzenia 12 dań wigilijnych – jedno danie 
było odpowiednikiem jednego miesiąca w roku. Każdy uczestnik 
wieczerzy musiał przynajmniej skosztować każdego z dań. Po 
wieczerzy ponownie zmawiamy modlitwę „Ojcze Nasz“ lub inną 
dziękczynną modlitwę i łamiemy się opłatkiem, życząc sobie zdro-
wia i powodzenia w nowym roku. Przed przejściem do choinki 
i rozdawaniem prezentów odbywały się wróżby, dziś tradycja 
ta jest już częściowo zapomniana. Najczęściej używane w tym 
celu były orzechy i jabłka. Cztery orzechy włoskie symbolizowały 
każdy kwartał nadchodzącego roku. Jeżeli orzech po wyłuskaniu 
jest jasny i zdrowy, zwiastuje powodzenie i zdrowie. Orzech suchy 
lub czarny zwiastuje chorobę. Zdrowie wróżono również z jabłka, 
które przecinano w poprzek. Jeżeli przekrój pokazał gwiazdkę 
uformowaną z pestek, oznaczało to zdrowie w nadchodzącym 
roku.

Pomimo, że obecnie dochodzi do ogromnych zmian w zwy-
czajach, dużo z nich zanika ze względu na uleganie wpływom 
obcych kultur. Dlatego pielęgnujmy te tradycje i nie pozwólmy 
im odejść w niepamięć. Nie wolno odrzucać tego, co było drogie 
naszym przodkom.
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